



## Святейший Патриарх Кирилл встретился с председателем Сената Республики Казахстан



**Служба коммуникации ОВЦС, 22.11.2024.** 22 ноября в Патриаршей резиденции в Даниловом монастыре в Москве Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл встретился с председателем Сената Парламента Республики Казахстан Мауленом Ашимбаевым.

Со стороны Русской Православной Церкви участвовали: митрополит Астанайский и Казахстанский Александр, секретарь ОВЦС по межрелигиозным отношениям священник Илия Кашицын.

Со стороны Республики Казахстан приняли участие: председатель Комитета по международным отношениям, обороне и безопасности Сената Парламента РК А.И. Лукин, секретарь Комитета по аграрным вопросам, природопользованию и развитию сельских территорий Сената Парламента РК О.А. Булавкина, Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Казахстан в Российской Федерации Д.А. Абаев, руководитель Аппарата Сената Парламента РК М.А. Споткай,

заместитель Руководителя Аппарата Сената Парламента РК А.Д. Баймуканов, заведующий Отделом международного сотрудничества и протокола Сената Парламента РК Н.Ж. Алмашов, руководитель пресс-службы Сената Парламента РК Д.С. Рамазанов.

Обратившись к гостям со словами приветствия, Святейший Патриарх Кирилл отметил высокий уровень отношений Московского Патриархата с руководством Казахстана и страной в целом, активно развивающуюся там церковную жизнь, с благодарностью констатировал, что Казахстанское государство поддерживает добрые начинания Церкви. Его Святейшество также поделился добрыми воспоминаниями о посещении Республики Казахстан в 2012 году.

Отметив, что для него и его коллег большая честь встретиться со Святейшим Патриархом Кириллом, председатель Сената Казахстана передал Предстоятелю Русской Православной Церкви сердечное приветствие от Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева. «Он очень ценит то, что Русская Православная Церковь делает для продвижения межрелигиозного диалога, а также для распространения нравственных ценностей, и просил передать его искренние слова признательности за деятельность, которую Вы проводите», – сказал М.С. Ашимбаев; он также подчеркнул значительный вклад Церкви в укрепление согласия и стабильности в стране.

В свою очередь Патриарх Московский и всея Руси Кирилл попросил передать Главе Казахстанского государства приветствие и слова глубокого уважения и признательности, отметив в том числе положение Православной Церкви в современном Казахстане.

В продолжение беседы М.С. Ашимбаев констатировал важную роль православия в жизни своей страны: «Эта роль обозначена в наших законах, где чётко сказано, что ислам ханафитского масхаба и православие являются столпами духовной, культурной жизни Казахстана. И со стороны государственных институтов, руководства страны создаются все необходимые условия для того, чтобы православные граждане Республики Казахстан чувствовали себя комфортно, имели все возможности для удовлетворения своих духовных потребностей».

Он особо упомянул большой вклад главы Казахстанского митрополичьего округа митрополита Астанайского и Казахстанского Александра в развитие Православной Церкви Казахстана, рассказав, что на настоящий момент в стране действуют свыше 300 православных храмов и иных религиозных сооружений, строятся 14 новых объектов в разных регионах, в том числе планируется возведение нового православного храма в Астане. В годы служения митрополита Александра в Казахстане были открыты новые епархии, создана духовная семинария, проведена масштабная реставрация Вознесенского кафедрального собора в Алматы – уникального объекта культурного наследия, построены десятки храмов по всей территории страны.

Государственный деятель особо упомянул состоявшееся недавно по благословию Святейшего Патриарха Кирилла принесение в Казахстан мощей блаженной Матроны Московской. Принесение святыни было приурочено к празднованию 25-летия Астанайской епархии и предстоящему 15-летию утверждения канонического статуса Казахстанского митрополичьего округа. Как подчеркнул М.С. Ашимбаев, это стало большим праздником для православных жителей.

«Со стороны руководства страны, со стороны Парламента и других государственных институтов мы будем дальше делать все необходимое, чтобы православные в Казахстане чувствовали себя комфортно, чтобы все вопросы решались вовремя и не было каких-либо препятствий для реализации духовных интересов православных граждан Казахстана», – заверил председатель Сената Республики Казахстан.

Говоря о большом вкладе Русской Православной Церкви в продвижение межрелигиозного диалога, сотрудничества и взаимодействия на международном уровне, глава казахстанской делегации подчеркнул: «Хотя в связи с происходящими геополитическими коллизиями время сейчас очень непростое, несмотря на все трудности и испытания Русская Православная Церковь делает очень многое для продвижения культуры взаимопонимания, культуры диалога в мире. И мы очень высоко оцениваем эту деятельность».

М.С. Ашимбаев также констатировал, что Казахстан со своей стороны активно работает в этом направлении. В частности, с 2003 года там каждые три года созывается Съезд лидеров мировых и традиционных религий, и к настоящему времени этот форум стал общепризнанной эффективной площадкой для диалога. На прошедших семи съездах состоялось обсуждение очень значимых для современного общества тем. Так, на VII Съезде лидеров мировых и традиционных религий в 2022 году рассматривались такие вопросы, как продвижение нравственных ценностей в мире, противодействие радикальной идеологии и другие. В этих форумах и в работе Секретариата Съезда неизменно участвуют представители Русской Православной Церкви, а в 2012 году на Съезде лидеров мировых и традиционных религий выступил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

«Мы с теплотой вспоминаем Ваше выступление на Съезде, где Вы поднимали фундаментальные для современного общества вопросы, – сказал председатель Сената Республики Казахстан. – Это было двенадцать лет назад, но Ваши тезисы, идеи, которые Вы озвучили, актуальны и сейчас, а, может быть, приобретают ещё большую актуальность в современном мире в связи с теми тенденциями, которые мы сегодня видим».

По поручению Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Кемелевича Токаева глава делегации передал Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу приглашение

принять участие в VIII Съезде лидеров мировых и традиционных религий, который пройдет 17-18 сентября 2025 года в Астане, подчеркнув, что это первое официальное приглашение на предстоящий форум, подписанное Главой Казахстана.

Как отметил М.С. Ашимбаев, на фоне болезненных процессов трансформации, происходящих сейчас в мире, «очень важно, чтобы наиболее влиятельные духовные авторитеты современного мира собрались вместе и обратились к человечеству с совместным призывом к согласию, к распространению нравственных ценностей, подняли многие вопросы и показали путь, как нужно всем нам развиваться в предстоящий период».

Тема предстоящего форума обозначена как «Диалог религий: синергия во имя будущего», рассказал председатель Сената Республики Казахстан. В завершение встречи стороны обменялись памятными подарками.

*Фото Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92535/>